
■東日本大震災をうけて（自由意見） 

東日本大震災後にご自身が感じたこと、大切に思うこと、これから取り組もうと考

えていることについてお伺いしたところ、有効回収数1,616票中699票に回答があ

り、合計1,096件のご意見をいただきました。 

東日本大震災被災者に対する「募金協力」をしたいとするご意見が最も多く221

件、第2位が「防災意識の向上」に関する意見の147件、第3位はボランティアや物

資提供などの「被災地支援」の131件、第4位は「節電・節水」に関する意見の128

件、第5位は「地域の協力体制」に関する意見の105件でした。  

なお、集計にあたり、1人が複数の意見を記述した場合や項目が重複するものにつ

いては、それぞれの意見を1件としてカウントしています。 
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 区 分 回答数 

2211 募金協力 
 

1472 防災意識の向上 

1313 被災地支援  
1284 節電・節水 

1055 地域の協力体制（助け合い）  
956 行政への要望（ライフラインの復旧等） 

847 家庭での災害用備蓄  
538 家族との連絡方法の確認 

349 原発事故（放射性物質）関係  
2410 防災訓練の必要性 

2311 防災無線の整備  
5112 その他 

 1,096合 計 
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東日本大震災をうけて（自由意見）の主な意見    合計回答数 1,096 

1 募金協力                    回答数 221 

№ 主な意見（募金協力について） 

1 銀行振込による義援金を行った。 

2 少額だが、街頭募金をしている。 

3 長期間、継続的に金銭的支援を行っていくことが大切だと思う。 

 

2 防災意識の向上                 回答数 147 

№ 主な意見（防災意識の向上について） 

1 家具等の転倒防止対策や家屋の補強などをした。 

2 非常用持出袋を用意するなど、日頃から災害に備えるようになった。 

3 
災害時にパニックにならず冷静に判断し行動がとれるように、日常生活の中で防災意

識を持つように心掛けている。 

 

3 被災地支援                   回答数 131 

№ 主な意見（被災地支援について） 

1 被災地へのボランティア活動に参加した。 

2 衣服・生活用品など、救援物資を提供した。 

3 被災地で生産されたものを優先的に購入している。 

 

4 節電・節水                   回答数 128 

№ 主な意見（節電・節水について） 

1 節電・節水に努め、無駄遣いをしないようにしている。 

2 自家用車での外出を控える。 

 

5 地域の協力体制（助け合い）           回答数 105 

№ 主な意見（地域の協力体制について） 

1 日頃から近隣との付き合いを大切にしている。 

2 自治会等、地域のコミュニケーションを密に。 

3 近隣の独り暮らし高齢者を把握し、災害時には安否確認を行えるようにしたい。 
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6 行政への要望（ライフラインの復旧等）      回答数  95 

№ 主な意見（行政への要望について） 

1 水道管の耐震化など、災害に強いライフラインを構築してほしい。 

2 市が窓口になって、被災地への支援を行ってほしい。 

3 正確な情報を適時発信してほしい。 

4 避難所の安全確保。体育館の耐震化。 

5 市としても災害時用備蓄を十分にしておいてほしい。 

6 ハザードマップの作成。 

 

7 家庭での災害用備蓄               回答数  84 

№ 主な意見（家庭での災害用備蓄について） 

1 数日分の非常食、飲料水を備蓄している。 

2 懐中電灯、カセットコンロ、電池などの防災用品を用意している。 

 

8 家族との連絡方法の確認             回答数  53 

№ 主な意見（家族との連絡方法の確認について） 

1 自分の住んでいる所の避難場所を確認し、家族で話し合っている。 

2 家族間で緊急連絡先を徹底させる。 

3 災害時の行動を家族で確認しておく。 

9 原発事故（放射性物質）関係           回答数  34 

№ 主な意見（原発事故関係について） 

1 福島原発が早く解決することを望む。 

2 定期的な放射線量の測定や、除染対策などについて、十分に対応してほしい。 

3 食の安全について、しっかり検査をしてほしい。 

 

10 防災訓練の必要性                回答数  24 

№ 主な意見（防災訓練の必要性について） 

1 防災訓練等で災害時の対応方法を身につけたい。 

2 防災訓練に積極的に参加するようにしたい。 
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11 防災無線の整備                 回答数  23 

№ 主な意見（防災無線の整備について） 

1 市の防災放送の音量が小さく、市からの伝達が届かない。改善を求める。 

2 防災無線のスピーカーを増やしてほしい。 

3 災害時にはもっと防災無線を活用し、積極的に情報を発信してほしい。 

 

 

12 その他                     回答数  51 

№ 主な意見（その他について） 

1 東北地方太平洋沖地震、そして津波の恐ろしさを実感した。 

2 余震がいつまでも続くので不安。 

3 
日本に対し温かい支援をしてくれた多数の国々に対する感謝の気持ちを忘れないよう

にしたい。 

 


